

РАБОЧИИ КЛИЧ

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РАЙКА и РАЙПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской промыш. области

Год издания 4-й

14

АПРЕЛЯ 1934 г.
№ 86 (1044)

Рабочие инструментального, экскаваторного заводов, железнодорожники и ЖАКТ-ы горячо поддерживают требование магнитогорцев о выпуске займа второго года второй пятилетки

Ударники Магнитогорского гиганта предлагают выпустить новый заем

Письмо Совпаркому СССР, всем рабочим, работникам, колхозникам, колхозницам, всем трудящимся Советского Союза

Пять лет назад, в апреле 1929 года, первая партия строительных рабочих начала постройку армянских жилищ на площадке Магнитострой. Пять лет назад здесь — на юге Урала, у горы Магнитной — началось осуществление идеи великого вождя партии и рабочего класса товарища Сталина — создание второй металлургической базы Союза, сооружение колоссального металлургического комбината.

Пять лет. А какой огромный великий рост! Многие из нас, закаленные в первые дни фундаментом домов и мартовок, сегодня стоим у рудодобывающих, доменных, печей мартона, прокатных станов, коксовых батарей. Мы работаем на действующем заводе, выросшем в мировой металлургии, которым по праву гордится вся страна, и продолжаем строить новые дома, мартоновские печи, прокатные станы.

XVII съезд нашей коммунистической партии устами товарища Сталина подвел итоги огромных побед, одержанных во всех участках социалистического строительства.

Партия большевиков, возглавляемая лучшим продолжателем дела Ленина, гениальным вождем и любимым учителем нашим — Сталиным, подняла десятки миллионов рабочих, колхозников и трудящихся на строительство новой жизни. Партия организовала высерпыемские организационные силы пролетариата и крестьянства, для которых труд стался из азартного и тягостного бремена... в дело чести и славы, в дело доблести и героизма. В бесшумной борьбе с классовым врагом, во враждебном капиталистическом окружении мы с помощью силам перекрестившихся стран, изменили облик гор и долин.

Мы строили и строим без помощи иностранных займов, за свой собственный пролетарский счет, коммунистическое общество.

Оснащенная передовой техникой, гора Магнитная уже дала стране миллион тонн руды, а сегодня горняки Магнитогорска борются за годовую программу — 4 миллиона тонн руды для наших домен и домны Сталинска.

Наш коксохимический комбинат с его первоклассными печами дает ежедневно 34-4 тыс. тонн металлургического кокса. Гордость Советского Союза — домный цех «Магнитик» — уже сегодня дает металла больше чем в прошлом все уральская металлургия — около 13 проц. общесоюзной выплавки чугуна.

Рабочие и инженерно-технические работники наших домен в ответ на требование товарища Сталина, немедленно рвать отставание черной металлургии* выполнили квартальную программу по чугуна.

В наших мартоновских печах мы освоили производство высококачественной автозакорной и осевой стали. Пять мартоновских печей ежедневно дают до полутора тысяч тонн стали. Набирая с каждым днем темпы, первоклассный магнитогорский блюминг, стан «30» и вступающий в строй

стан «45» прокатывают уже сегодня до полутора тысяч тонн стали в сутки. Построена и плавит энергии металлургический завод центральной электрической станции мощностью в 100 тысяч киловатт в сутки.

Вместе с домнами, мартонами росли люди — творцы индустриальной мощи, творцы нового социалистического отношения к труду. Вся советская страна знает имена Галлиуллина, перкарльского рударем бетонизмисов, инженера Вейнера, смонтировавшего баз иностранной помощи новейшие агрегаты дробилки блюминга прокатных станов, инженера Фастовского, Дизларидзе, смонтировавших 50-тысячную киловаттную турбину мастерской изотопов мартона и домны Илимико и Морозова.

Таких людей на «Магнитке» сотни, — эти люди как всем пролетариям «Магнитки» открыли путь к овладению высшей техникой и наукой. До революции на Урале был один университет в Свердловске, теперь только в Магнитогорске 2 высших учебных заведения и 2 техникума.

Но все это — еще только первые шаги.

Мы вложили уже в строительство заводов 600 миллионов. Во вторую пятилетку на выполнение плана строительства комбината потребуются еще сотни миллионов рублей.

Рядом с гигантом металлургии мы строим город на 200 тысяч жителей.

Новый город на правом берегу реки Урала должен быть образцом социалистического коммунистического строительства и советской архитектуры. Это будет город с автобусами, трамваями и троллейбусным движением, гордзелены, город социалистической культуры. Это строительство потребует во второй пятилетке дополнительно и индустриальной стройне сотнимиллионов рублей.

Уже сегодня Магнитострой окружен густой сетью МТС и крупнейшими совхозами, вооруженными сотнями мощных тракторов и комбайнов. На наших глазах продолжается противоречие между городом и деревней.

Но Магнитострой — это только часть той гранитной стройки, которая идет в нашей стране. Построение бесклассового социалистического общества, завершенные техникой реконструкции народного хозяйства, возмещение в 2-3 раза материально культурного уровня жизни трудящихся, укрепление обороноспособности нашей страны требуют мобилизации всех источников социалистического накопления, требуют привлечения новых средств и сил, имеющихся в нашей распутой и поднимающейся социалистической стране.

На строительство первой пятилетки трудящиеся Советского Союза дали пролетарскому государству свои сбережения в виде займов на 6 миллиардов рублей. Каждый рубль, предоставленный рабочим и колхозникам своему государству, ускоряет темпы построения социалистического бесклассового общества, повышает благосостояние трудящихся, укрепляет обороноспособность Советского Союза.

Займы капиталистов — это займы подготовки империалистической войны, в первую голову против Советского Союза, это займы угнетения трудящихся, укрепления господства отсталых стран сильнейшим капиталистическим странам.

Инци и займы — это займы социалистического строительства, это займы выполнения второй пятилетки.

По инициативе домашней мы, рабочие и инженерно-технические работники Магнитостроя, обращаемся к правительству с просьбой выпустить заем второго года второй пятилетки. Мы уверены, что все трудящиеся Советского Союза единодушно поддержат наше предложение.

Да здравствует ленинская партия!

Да здравствует вождь мирового пролетариата товарищ Сталин!

По поручению рабочих и инженерно-технических работников Магнитостроя — ударники:

Илишавич, Фортунил, Лесков, Клименченко, Савельев, Сальников, Нугман Алляров, Ахмет Валей, Утнин, Михалев, Аржева, Ичовев, Козленков, Безмолитвенный, Иосифе, Тустяновский, Кузнецов, Сивельский, Шевченко, Фастовский, Дизларидзе, Абросимов, Мальцев, Муганцев, Бекнер, Цветков, Тюньков, Живодийин, Шадовская, Чеботарева, Чушнин, Метельский, Махров, Падия, Параченко, Панченко, Идионов, Муралинкова, Федорова, Мухаметов, Мозговой, Мартинченко, Матусевич, Смигачев, Тарасенко, Кириченко, Омельченко, Мусалитина, Ковалев, Шерстов, Мурашев.

Просим правительство о выпуске нового займа

Обращение ударников Магнитогорского гиганта о выпуске нового займа коллектив работников служб движения ст. Ковров проработал на сменах и бригадах. Обращение магнитогорцев одобрено с рабочими.

— Тов. Едлоков говорит: «Просим правительство о скорейшем выпуске второго займа второй пятилетки. При выпуске займа мы, рабочие, поднимемся на месячный заработок».

Тов. Орлов говорит, что государство нам во всем помогает и мы должны помочь государству, просим правительство как можно скорее выпустить новый заем.

По поручению общего собрания — Патров, Денисов, Попов, Антонов, Качетов, Едонинов, Нелетков, Орлов.

Горячо приветствуем почин магнитогорцев

Мы, рабочие, служащие и ИТР первой смены механического цеха экскаваторного завода, обдумав на оменном собрании обращение ударников Магнитогорска о выпуске нового займа, поддержавшем и горячо приветствуем почин магнитогорцев.

Рабочие механического цеха, в 1933 году большевистскими темпами реализовав заем «Первого года второй пятилетки», дали государству 47500 рублей.

За образцовую работу по реализации займа, механический цех получил переходящее красное знамя. Присоединяясь к обращению магнитогорцев об ускорении выпуска

Рабочие инструментального завода отвечают магнитогорцам

Мы, рабочие инструментального завода, корпуса «АМ», одобряем обращение ударников-рабочих Магнитогорска о выпуске второго займа второй пятилетки.

Правильно они пишут, что без займа среди самих рабочих немалым осуществиться идея великого вождя тов. Сталина, высказанную им на XVII съезде: «Привратить Кузбасс во второй Донбасс».

Без этого немалым также быстро поднять наш транспорт, товароборот и материальное положение рабочих и колхозников.

Поэтому мы просим наше правительство удовлетворить требование магнитогорских рабочих о выпуске займа второй пятилетки.

Первая мастерская: Елизаров, Гришанов, Щербанов, Смирничкин, Лебедев, Александровский, Голянов, Князева, Жарков и др.

Вторая-третья мастерские: Денисов, Бешметов, Суздальев, Елисеев, Трутнев, Цепов, Семенов, Чальнин, Панинов, Гришина и др.

Пятая мастерская: Куприянов, Захаров, Ухоботов, Афтонец, Паршин, Игошин, Куликов и др.

Поддерживаем магнитогорцев! Будем передовыми!

Полнску на прошедший заем, ЖАКТ им. Свердлова выполнил на 300 проц. С удовлетворением встречая требование магнитогорцев о выпуске нового займа второй пятилетки, мы присоединяемся к ним и по выходе декрета правительства поспешим в реализации нового займа также быть передовыми.

По поручению общего собрания — Предправления Гордеев.

По поручению през. жакта — Тишин.

Челюскинцы спасены все

Летчики Каманин, Молоков и Слепнев спасли всех челюскинцев.

Последние 6 человек сняты со льдин 13 апреля.

Начальник экспедиции профессор Шмидт доставлен на Аляску летчиком Влывиным.

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

НАЧАЛСЯ СВЕРХРАНИЙ СЕВ

ДАДИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхоз «Свобода» при дер. Демино, Миллиновского сельсовета, 8-го апреля, на первом же освобожденном из под снега участке посеял сверхраннего овса 3 га. Посев произведен по грязи, на полумертвой почве, на участке с южным уклоном и суглинистой почвой из под картофеля.

Норма высева на 1 га 2 центнера, всхожесть о в са 94 проц., проростков на «лейтот», а затем на тререр. Остальные участки еще покрыты снегом от 25 до 50 санти-

метров. Ждем с нетерпением освобождения участков от снега. Для охраны от птиц посеянного участка выставляют сторож. Практическим применением в жизнь сверхраннего сева бьем по худшим разговорам о невозможности сверхраннего сева, по коновости и саботажу. При полном овладении большинством агротехники кой дадим высокий урожай.

Пред. колхоза Еркин.
Агроном Анисимов.
Бригадир Худяков.

Засеяно 32 га клевера

В колхозах Патакинского сельсовета развернулся сев клевера. 12 утром в колхозе им 3-го расширяющего года пятилетки, дер. Тереховичи, бригада организованно вышла на сев. Посев клевера производят специальные свечники и лучшие колхозники.

Во время сева колхозники селца развернули между собой соревнования на быстрейшее и качественное проведение сева.

Бригада Волкова в прошлом году во всех работах шла вперед, она и сегодня показывает образцы работы, свою организованность, умение по-колхозному работать. 12-го апреля в утренней бригаде Волкова засеяли 11,80 га, выполнив план сева на 160 проц.

Бригада Куракина в этот же день засеяла 9 га, недополнив план на 3 га.

В колхозе «К новой жизни», дер. Патакино, посеяно 10,4 га, в колхозе им. Ильича, дер. Кузнецово, посеяно 2 га.

Андреев.

Засеяли 16 га в 5 часов

12-го апреля колхоз им. Сталина, Эжмского сельсовета, приступил к посеву клевера. Каждая бригада производит сев на своем участке, специально выделенными свечниками по 4 человека в каждой бригаде. Обе бригады работали с 5 часов утра до 10 часов и засеяли 16 га. Каждая свечника

перевыполнила норму. Норма высева установлена планом в 2,5 га в 10 часовой рабочей день, наши же свечники посеяли по 2 га каждый за 5 час. и заработали по полтора трудовая каждая. Сейчас готовятся к сверхраннему севу овса.

Пред. колхоза Данилов
Партерг Нуликов

Крепко ударить по саботажникам

Массовый сев клевера в районе развернулся с 12 апреля. На сегодня району по сведениям райЗО колхозниками засеяно 209,5 га.

Впереди идут колхозы Красно-Гринского сельсовета, которые засеяли клевера 90 га, затем колхозы Патакинского сельсовета, освоившие 32 га.

Далеко отстают колхозы Вахромеевского сельсовета. Сельсовет, в лице председателя Чурзина, проваляет саботаж.

— У нас еще снег на полях, да кроме этого, в лесу снега много, боимся сместить все семена.

Такое рассуждение председателя сельсовета привело к тому, что колхозам к севу не приступали.

Парторганизация Вахромеевского сельсовета должна разбить кулацкие поштыки отступить сев клевера и на примерах лучших механизаторов колхозы на быстрейшее и качественное проведение сева клевера.

Л-в

В Тынцах три колхоза начали сев

Посев клевера развертывается во всех колхозах Тынцовского сельсовета.

Первыми начали сев колхозы: им. Красина, «Крах кулаку» и им. Разина, засеяв 12-го апреля 33 га.

Сев принимает массовый характер.

Б.

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении клуба им. Ногина (лекционный зал) назначается районная конференция членов Осоавиахима

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1 Доклад о решениях 5-го пленума ЦС и 5-го пленума областного ОАХ по перестройке осовиахимских организаций.

2. Оргвопросы.

Явка для членов пленума райсовета, председателей советов и ячеек обязательна. Гор-ячейки и советы обеспечивают явку актива.

Пред. райсовета ОАХ Нинитин.

Маленький фельетон.

ЛОВИТЕ ШТАНАМИ...

В половине марта, ОРС-ом ф-ки «Абальман», а лице тов. Тихомирова, был заключен договор с колхозом «Передовик», Малышевского сельсовета, на лов в прилегающих к Малышевскому сельсовету, водоемах ф-ки «Абальман».

— Товарищи колхозники... уж вы выручите... водом пропалает. Рыбачью артель из дер. Кузнецки, что довила в прошлом году, мы расформировали, она не честно поступает,—просил Малышевских колхозников тов. Тихомиров.

Откликнулись колхозники. Нужно помочь рабочим фабрики в их борьбе за промфинплан!

— Ведь из рыбы, товарищи, можно приготовить хороший обед рабочему... да и колхозу будет источник дохода от заключенного договора,—говорили колхозники,—с ловом мы справимся, были бы снасти.

Договор был заключен. Кроме написанных в нем цифр и пунктов, с указанием сроков и количества снастей, выдача снастей, спешодежры и т. п. орловники, Абельмана «насулили колхозной артели рыбаков всякой всячины».

— Мы вам и сетей... и смолы и веревки дадим и, поддержав сказанное, отпустили 28 килограмм брачной, годной для снастей, пряжи.

Время шло. Весна, а с ней и вскрытие вод приближалось.

Шесть раз уполномоченный кол

хоза тов. Демино навестил ОРС «Абальман» в надежде получить обещанные снасти.

Напрасно мучился уполномоченный... толпи от стола к столу целыми днями. В ОРС-е «Абальман» сидят люди мудрые. Они твердо помнят старинную поговорку «обещанного три года ждут».

— Подождите тов. Демино... на днях дадим все...

Колхозники ждали... армяки были необходимы на рынке... Не срыгать же договор.

Реза вскрылась... Рыба спокойно плет, не встречая никаких препятствий.

Видя невыполнение договора со стороны ОРСа, колхозная артель еще раз послала своего человека с заявлением, в виду не своевременного снабжения пряжей и сетями, водом можем обсудить только вывоз рыбы.

Вы думаете работники ОРСа зашевелились... забеспокоились? Нет. Они нашли весьма ловкий выход.

...Что? договор расторгнуть? прокурору!.. под сула. Заключили и точка! Хотя штаны давали, выполняли,—грозило заключившим ОРСа тов. Успенским выпровоживать рыбака.

Рыба идет... Улучшение снастей и снабжения рабочих фабрики «Абальман» под угрозой суда.

Заключительное слово представит прокурору.

М Зубачев

Тревожные сигналы

Куда смотрит сельсовет?

В Шиловском сельсовете за последние время убито 14 бычков и 3 телочки, в Новосельском сельсовете убито 14 бычков и 3 телочки, в Алексеевском сельсовете убито 13 бычков и 6 телочек.

Эти явления далеко не единичны, однако, нужно сказать, что все же безобразия происходят безнаказанно. Куда же смотрит сельсовет?

Савинюв.

Кто хочет, тот и берет

Безответственно отнеситесь к коно председатели колхоза «Объединенный трудячий», Дымитревского сельсовета—Лузанов.

Лошадь еле ходит. Лузанов не принимает никаких мер, чтобы лошадей подготовить и вывезти.

На днях колхозник КОМОЧКИН везд самовольно лошадей с конного двора, навалил воз колхозного овса и повиз продала, несмотря на то, что в колхозе недостаток грубых кормов.

Все это ставит колхоз в затруднительное положение.

Правление колхоза должно немедленно привлечь виновных к ответу за расхищение социалистической собственности, а коноп поставить на откорм.

От редакция: Требуем от сельсовета немедленного ответа о принятых мерах по существу письма.

«Госшевмашинна» продает недоброкачественный товар

В магазине «Госшевмашинна» отпускается недоброкачественный товар. Магазины отпускают швейные машины без принадлежностей. Например, нет отверток, самопривинчены винты, предвинченные винты плохо отворачиваются, при малейшем прикосновении трещится вид товара. В магазине пилы, машины некорректны.

Необходимо работникам «Госшевмашинны» вслухить постановление правительства о выкупе и продаже военной годной и качественной продукции. Павлов.

В этом году доведем стадо крупного рогатого скота до 55 голов

Производителю дойки. После дойки чистит корову и убирает навоз из стойла. Затем снова подкалывает вент корма до 5 часов вечера. Вечером это все повторяется снова.

Основное в нашей работе, это правильный уход и труддисциплина на. Я показал, что хороший результат работы можно получить именно от этого, т. е. умение во время кормить, поить и доить.

У нас не было ни одного опоздания доврак на работу. Кроме этого, я сам являюсь, имею под руками свою агитку и агрономическую литературу.

В результате такой работы, мы имеем все возможности на то, чтобы выполнить установленный план райЗО в развитии животноводства в нашей МТФ т. е. довести в конце 34 года наше стадо до 55 голов крупного рогатого скота.

Также мы сумеем полностью выполнить в 34 году и государственный молоко-заготовки и в срэк.

Сейчас наш колхоз борется за мажорет на областной севт бригадиров социалистического животноводства.

Зав. МТФ колхоза «Искра Ильича» Курочкин.

По ИПО

Передовые колхозы южных районов области начали сверхранний сев овса и клевера. Колхозы «Освобожденный труд», им. Д. Визюга, Кольчугинского района, первые посеяли 5 га овса. Овес сеется на участках зяби, озименных от сорняков. Новосельский колхоз, Гаврилово-Посадского р-на, посеял 33 га клевера. На первый сев вышли лучшие свечники колхоза Вязниковский, Уваровский. Колхозы Владимирского района 11 апреля первые засеяли 8 га овса, 3 га клевера. Начался ледоход на реках Мо-

лог, Шаксна. Вода в Волге убывает. Горизонт в Рыбинске 11 апреля 926 сантиметром. 12 апреля утром вверху по Волге отарядяется первый пассажирский пароход «Радищев».

Комитет заготовки при Совнаркомом Союза приступил к строительству в Рыбинске хлебного терминального элеватора первой очереди, который будет закончен строительством в 35 году на 60 тыс. тонн зерна. Стоимость первой очереди 12 миллионов рублей, 7 миллионов будет затрачено уже в 34 году.

По следам пишем

«Какое дело Кокушкину до жильцов»

Под таким заголовком в «Рабочем ключе» № 64 была напечатана заметка о том, что председатель ЖАКТ-а «Красный трудячий» Кокушкин А. Д не принимает никаких мер по ремонту квартир рабочих. Квартиры а некоторых членов ЖАКТ-а размещены в большом размере, культ-массовой р а б о т ы с членами ЖАКТ-а не велось, общий собранный членов ЖАКТ-а и всесудный правления не было с августа месяца 1933 года.

Райжилсоюз сообщил, что факты целиком подтвердились, за бездельность председателя ЖАКТ-а Кокушкина с работы снят и правление в целом распустило. Сейчас выбран новый состав правления ЖАКТ-а.

Инструментальный завод объявляет набор в школу ФЗУ

на специальности тяжелых и горячих работ. Принимаются подростки только мужского пола в возрасте не моложе 17 1/2 лет, дети рабочих, ИТР, служащих, колхозников и воспитанники детдомов.

Принятые обеспечиваются зарплатой от 42 до 82 руб. в месяц и рабочим пайком 1 группы «А» ведущих профессий.

При подаче заявления необходимо приложить:

1) паспорт, 2) удостоверение об образовании, 3) справку о социальном и материальном положении.

Заявления с документами по давать до 25 апреля, в ФЗУ инструментального завода, с 10 час. до 4 час. дня.

Дирекция инструментального завода 0 10 № 166

Изда-читальня под замком

Миллиновская изба читальня открывалась раз в десятидневку.

Избач Трусов никакой работы не ведет, оправдывая свое бездействие тем, что нет керосина, предназначенный для избы читальни, она свои себе.

Миллиновская парторганизация потворствует бездействию комсомольца Трусова, этом и райком комсомола никаких не принимает мер. Гр.

ПОПРА

В напечатанном № 85 постановлении РСФСР о налогообложении расходов на фонды зарплаты допустимы искажения.

Вместо слов «установленные штрафы», следует читать «установленные штаты».

Отв. редактор Л. ЛАПШИН.

Сапожная мастерская артели инвалидов «Красный Октябрь» (Володарского, 17) принимает свободно

ремонт обуви и заливаю галаш

Заказы выполняются в срок от одного дня до пяти дней.

Зав. мастерской БАГРОВ. № 164 0-3.

15 апреля с/г., в 8 час. утра, на Вазарий площади (быв. Штрные яды)

НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ на продажу изъятых вещей за неуплату.

Судисполнитель 2-го уч-на МИХАЙЛОВ. № 167 0-2.

Райлит № 216. Тираж 6700 эк. Ковровская типография